

学党史 办实事 开新局

重庆市政协动员部署党史学习教育

学党史 办实事 开新局

本报讯（记者 凌云）3月12日，重庆市政协召开党史学习教育动员会。

会议提出，全市各级政协组织和广大政协委员要根据中共中央统一部署，在市委坚强领导下，将党史学习教育同政协各项履职工作结合起来。

市政协相关负责人介绍，在党史学习教育中，市政协除组织开展专题学习、宣讲、培训、理论研讨等活动外，还将开展“我为群众办实事”实践活动。

红船旁 听经典

——浙江嘉兴市政协“学党史、颂党恩、跟党走”红色经典诵读活动小记

本报记者 鲍曼华 通讯员 祝丽花

“一条游船，劈开了南湖的波浪，十几个热血青年，在运筹一个红色的理想……”

日前，在浙江省嘉兴市政协举办的“学党史、颂党恩、跟党走”红色经典诵读活动上，市政协委

深情婉转，引来观众掌声一片。

为庆祝中国共产党百年华诞，嘉兴市政协谋划开展了庆祝建党百年“同心向党”系列活动。

“今年是建党百年，我们结合党史学习教育，结合‘文化润禾·书香政协’委员读书活动，开展

此次红色经典诵读活动。通过诵读红色经典，可以让大家进一步深入学习党的历史，激励爱国爱党的情怀。

“我一直参与书香政协读书群的线上线下交流活动，但和这么多委员一起，在台上专题诵读，仪式感更强了。”



送技术，政协在行动

近日，江西省宜春市政协组织市、县政协委员和农技人员，深入全县315户种养、加工大户，开展“送技术，政协在服务”活动。

委员声音

全国政协委员蔡庆锋：实现碳达峰应充分发挥天然气桥梁作用

本报讯 “中国作为全球第二大经济体和最大的温室气体排放国，将在未来10年实现能源、经济领域的深度低碳转型。

“建议建立全国石油天然气技术研发平台，整合‘三桶油’及其国内高校、企业等资源，加快前沿技术研发，加大人才培养，建立技术成果共享运作机制。”

针对如何加快建立地下储气库问题，蔡庆锋建议，在国家有关部门牵头下，加快储气库基地及储气设施重点项目建设。

（李宁馨 魏天权）

全国政协委员许启金：“碳中和”不代表发展减速

本报讯 “要实现2030年前碳达峰、2060年前实现碳中和的愿景，预计未来我国的能源供给和消费将发生重要变化。”

对此，许启金建议，将跨省跨区输电通道建设作为统筹东西部能源资源、实现碳中和目标的重要举措。

（姜冬琪）

海南省政协组织委员义务植树

树立爱绿、植绿、护绿、增绿风尚

本报讯（记者 陈启杰 通讯员 齐生堂）“这种树比其他树种具有耐旱、防风、易活等特点，值得多种。”

今年是全民义务植树运动确立40周年，也是海南“十四五”生态文明建设开局的第一年。

树、投身国土绿化的热情，助力海南自由贸易港和国家生态文明试验区建设。

在植树现场，来自全省各个职能部门的人员手挥铁铲、锄头，协力种下一株株嫩绿的树苗。

此次义务植树活动，是海南省今年深入开展“关注森林活动”的重要内容之一。海南省政协人口资源环境委员会是海南省关注森林活动委员会成员单位之一。

全国政协委员柴靓建议：

鼓励企业加大基础研究与应用基础研究

本报讯 “建议国家进一步出台税收优惠及财政支持政策，鼓励企业加大基础研究与应用基础研究投入。”

柴靓发现，根据我国现行税收政策，企业在亏损期申请的研发费用税前加计扣除，可以增大其可弥补亏损。

损期一般现金流紧张，对于研发支持政策需求更迫切。

对此，柴靓建议借鉴国外做法及经验启示，提高企业基础研究与应用基础研究投入的税前加计扣除比例。

针对从事基础研究及应用基础研究高端人才紧缺问题，柴靓建议，研究出台个人所得税优惠政策及相配套的管理办法。



助力基层治理

3月15日，贵州省遵义市邀请专家为当地养鸡大户预防鸡瘟等病情。近年来，遵义市组织部联合各区县政协组织为助力“幸福城市”，助力地方治理网格化、服务便民化，构建上下联动、共建共享的城市基层党建新格局。

朱大军 摄

政协委员春耕备耕显身手

云南大姚县政协助力农业生产

本报讯 人勤春来早，春耕备耕忙。连日来，云南省大姚县农业界、科技界、经济界政协委员立足岗位、抢抓农时，积极深入田间地头，参与指导大春种植、农业生产、烤烟种植前期准备。

围绕全县计划种植大春粮食作物22.5亩、经济作物8.3万亩的产业种植计划，县农业农村、供销等部门的政协委员，立足自身岗位，及早做好大春农物资源调供工作。

科技是增收的“引擎”。大姚县政协农业、农村界别的政协委员发挥

专业优势，制作、下发2021年大春粮经作物主推品种和技术明白卡，明确水稻、马铃薯、魔芋良种。

农业执法护航春耕备耕。县市场监管等部门的委员们联合农业综合行政执法大队，及时开展农资打假护春耕行动。

农机检修助力春耕备耕。大姚县政协委员立足岗位职责，及早启动了农机具检修工作。

（刘翠兰）

全国政协委员郭文圣：后疫情时代提高对小微企业支持力度

本报讯（记者 张春莉）小微企业融资是世界性难题，存在“市场失灵”，单靠市场机制无法解决。

郭文圣表示，政府作用发挥得好坏，直接关系到一个地区小微企业金融服务的质量和水平。他建议，出台税收减免政策；减免、降低社保缴费率等措施，进一步减轻小微企业压力。

用大数据为企业信用画像

张莉莉 本报记者 顾意亮

信用问题是影响企业竞争力的关键。然而，管理部门对失信企业虽能予以行政处罚，但对失信企业的违法行为却无法定性。

“市级行政处罚机关对行政处罚没有‘一般和严重’区分标准，导致区级行政处罚机关无法对企业违法行为定性，暂时都以不定性为统一处理口径。”

为此，彭晓燕在今年1月，提交了《关于企业单位申请信用修复存在的问题及建议》的社情民意。

今年3月，上海市奉贤区酒类市场掀起了一股争先争优的热潮，8家酒类专营行业诚信示范店得到了授牌。

陈刚经营的林乐酒类经营部20多年了，颇受市民青睐。陈刚言及的“企业信用等级评定”，就是奉贤区在上海全市首创的“一网统管”企业信用应用场景。

酒类行业是奉贤区相关部门划分出的其中一个行业信用场景。区商业联合会和区酒类协会联合制定标准，按照“经营面积在50平方米以上”“统一台账”

与此同时，通过前期对奉贤300多家酒类经营许可单位的智慧梳理，让每家店铺都有了自己的信用“身份证”。

此前，彭晓燕提交的这份社情民意得到了奉贤区领导的高度重视，但也让相关职能部门负责人很“为难”。

但是，“为难”并没有让职能部门“不为”，毕竟社情民意反映的问题是现实存在的，也是亟待解决的。

“这些酒类专营店的数据，已全部收录到数据库当中。”相关职能部门负责人告诉记者，这是由区发改委联合区市场监管局、区经委和美谷公司探索建立的一套企业信用应用场景。

“这是一张动态的‘画像’。”区发改委信用科副科长张磊磊告诉记者，建立企业信用评价之后，可以在行政服务或政策扶持方面，予以一定的便利和倾斜。

企业单位一次犯错就“终身监禁”的问题，在奉贤区多个职能部门的携手合作下，得到了有效解决。

（刘翠兰）